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Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса
Традиційними джерелами води для більшості населення планети є поверхневі і 

підземні водойми. В умовах зростаючого дефіциту прісної води, доступної людям, все 
частіше піднімається питання отримання води для питних і технічних потреб з інших, 
нетрадиційних джерел. До нетрадиційних джерел води відносять дощову воду, конден-
сати кондиціонерів, стічні води від промисловості, зокрема промивні води систем  во-
допідготовки і концентрати після установок зворотного осмосу, ливневі і побутові сто-
ки, воду з льодовиків та туманів тощо. Рівень сучасних технологій водопідготовки до-
зволяє з води будь-якої якості отримати воду як питного, так і технічного призначення. 
Питання лише у вартості технології оброблення води, а відповідно, і у доцільності її 
застосування. Бо чим більш забруднена вихідна вода, тим складнішими будуть процеси 
її оброблення, і тим  вищою буде вартість отриманої води. Якщо ж все ж вирішено ви-
користовувати воду з нетрадиційного джерела, варто спершу оцінити існуючий практи-
чний досвід.  

Наприклад, про можливості застосування дощової води після певного оброб-
лення для питного і технічного водопостачання, відомо давно. І в регіонах з дефіцитом 
прісної води ця технологія широко використовується.  Воду можна  збирати  як з вели-
ких, так і малих дахів. Але при проектуванні і встановленні систем збору дощової води 
слід враховувати наступні моменти: перевагу необхідно віддавати великим за площею 
дахам, виготовленим із нетоксичних матеріалів і з гладкою поверхнею, з певним нахи-
лом. Для збору і відведення дощової води використовують пристрої промислового ви-
робництва, а саме гладкі труби і жолоби, виготовлені з легких і інертних до води мате-
ріалів, які також встановлюють під певним нахилом. Нахил залежить від подальшого 
використанням води (збір в накопичувальну ємність чи подача на полив). Воду накопи-
чують в цистернах чи ємностях. Вони можуть бути розташовані на поверхні або під зе-
млею, якщо площі для їх розміщення недостатньо. Конструктивні розміри жолобів, 
труб, накопичувальних ємкостей повинні бути спроектовані з врахуванням пікових 
опадів, площі та нахилу даху. Це важливо враховувати, щоб унеможливити втрати води 
при зборі і транспортуванні. Хоча втрати води неминучі, зокрема внаслідок випарову-
вання води з нагрітої поверхні даху [1].  

Якщо воду передбачається використовувати для питних цілей або для санітарно-
технічних цілей, то для отримання дощової води кращої якості і здешевлення вартості її 
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очищення, потік дощової води, зібраний в перший момент, направляють в каналізацію, 
бо він, як правило, дуже забруднений. Якщо ж передбачається здійснювати полив наса-
джень, то тут необхідно правильно підібрати діаметр відвідних труб чи жолобів, а та-
кож їх нахил. Це дозволить рівномірно зрошувати більшу площу насаджень, унемож-
ливить накопичення води в одному місці і нерівномірність поливу.  

Фахівці сьогодні оцінюють ефективність технологій водопостачання на основі 
дощової води на рівні 80%. Для кращої ефективності рекомендують застосовувати ком-
біновані технології. Наприклад, змішувати потоки дощової води і конденсатів із побу-
тових кондиціонерів. На підприємствах, де використовують установку зворотного ос-
мосу, таке рішення, як мінімум, дозволить економити на утилізації її концентрату. 

Науковий керівник – д-р. техн. наук., проф. Коваленко О.О.
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